

TRĂIASCĂ 23 AUGUST – SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A POPORULUI ROMÂN!

PCR
Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



Anul XXXV,

nr. 8109

Marți,

23 August

1983

4 pagini,

50 bani

Sibiu

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

**Adunarea festivă
din Capitală****consacrată celei de-a XXXIX-a
aniversări a revoluției de
eliberare socială și națională,
antifascistă și antiimperialistă**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a participat, luni, 22 august, la adunarea festivă consacrată celei de-a XXXIX-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă.

Aniversând ziua de 23 August — eveniment hotărâtor pentru destinele poporului nostru care a deschis o eră nouă în istoria multimilenară a României, măreț sărbătoare a libertății românești — într-o unitate de granit în jurul partidului, al secretarului său general, întreaga națiune, toți fiii țării, animați de deplină încredere în viitorul luminos al patriei aduc un fierbinte omagiu partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de numele căruia se leagă epoca cea mai bogată în realizări din întreaga noastră istorie, inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Pentru oamenii muncii din Capitală participanți la adunarea festivă, organizată la Palatul sporturilor și culturii, ca și pentru toți cetățenii țării — români, maghiari, germani și de alte naționalități — aniversarea zilei de 23 August se constituie într-un înălțător moment de bilanț, de privire retrospectivă a drumului parcurs de România pe culmile de progres și civilizație, de rememorare și adâncă cinstire a marilor tradiții eroice ale neamului, a grandioaselor izbînzii ale patriei în procesul de construcție a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Aniversarea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă se sărbătorește într-o atmosferă de puternică angajare a clasei muncitoare, a tărânimii, intelectualității, a întregii națiuni pentru transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale, împlinirea mărețelor o-

(Continuare în pag. a IV-a)



Desen de Ștefan Tancou

August românesc

Curat se-nalță-n buciume rostirea
Din plaiul Mioriței, legendar,
Cînd se cuprinde-n uși nemărginirea
În semnul rodnic de ecou solar,

Iar meșteri noi Manole țes lumina
Acestui răsărit împurpurat
Sub flamuri roșii, străjuind senina,
Albastra boltă-a soarelui bogat

Și se-mplinește Patria în cînturi
Cum spice grele auresc în lan
Spre vestea rodniciei din pămînturi:
În August noi renaștem an de an.

În August este țara la ceasul libertății,
În August ne mai naștem, ne naștem devenind
Noi înșine răspundem prin vocile Cetății,
În August, noi și Țara istorii zămislim.

Simona MARTIN

**GLORIOASA
ANIVERSARE**

La fel ca întreaga țară, județul Sibiu a îmbrăcat astăzi haina de sărbătoare pentru a cinsti, sub semnul demnității socialiste, împlinirea a 39 de ani de la glorioasa victorie a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din August 1944, eveniment de importanță epocală în istoria patriei și poporului nostru.

Toți fiii țării, fără deosebire de naționalitate, întîmpină marea sărbătoare națională strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sub semnul mărețelor realizări obținute de clasa muncitoare, tărânimie, intelectualitate, în marea epopee de făurire a vieții noi, libere, demne și fericite, cu hotărîrea de nestrămutat de a acționa fără preget, în spirit revoluționar, pentru înlăturarea neabătută a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea, a programelor de amplă dezvoltare economică și socială adoptate de Conferința Națională a partidului, a hotărîrilor Plenarei C.C. al P.C.R. din iunie, a orientărilor și ideilor reiesite din cuvîntarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta consfătuire de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative.

Cei 39 de ani care au trecut de la actul revoluționar din August 1944 lăsîndu-și definitiv pecetea pe hrisovul multimilenarei noastre istorii, au validat cu pregnanță un sir de adevăruri fundamentale, și anume că momentul victoriei poporului nostru reprezintă incununarea îndelungatelor lupte pentru libertate națională și socială, că Partidul Comunist Român și-a dovedit pe deplin capacitatea de a uni toate forțele progresiste ale națiunii în lupta pentru apărarea intereselor vitale ale poporului, pentru doborîrea dictaturii fasciste, de a determina alăturarea României, cu toate forțele, cu întregul ei potențial uman și material, în lupta împotriva Germaniei hitleriste, pentru eliberarea patriei, aducînd o însemnată contribuție la scurtarea războiului, plătiind cu jertfe grele contribuția la eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei, la zdrobirea definitivă a fascismului, pînă la victoria finală.

Sărbătorirea celor 39 de ani de la actul revoluționar de la 23 August, care a deschis o eră nouă în procesul transformărilor revoluționare din patria noastră, asigurînd condițiile necesare trecerii la construcția socialismului, are loc în anul în care întregul partid și popor au omagiat, într-o atmosferă de vibrant patrio-

(Continuare în pag. a II-a)

Întreprinderea
„Tirnavă” Me-
diaș. Utilaje
moderne, folo-
site azi în pro-
cesul de pro-
ducție asigură
un nivel calita-
tiv ridicat pro-
duselor binecu-
noscutei unități
medieșene

Foto:
Fred NUSS**20 de unități economice
au raportat îndeplinirea
planului pe 8 luni**

Pînă ieri, 22 august, alte 6 unități economice de pe raza județului Sibiu și-au îndeplinit sarcinile de plan pe 8 luni, astfel încît numărul colectivelor care raportează realizarea în avans a sarcinilor de plan a ajuns la 20. Printre cele mai recente performere în întrecere, se numără: Întreprinderea de extracție gaz metan Mediaș, fabrica „Steaua” Sibiu, I.F.E.T. Sibiu, „7 Noiembrie” Sibiu, I.M.M.N. Copșa Mică și „Mecanica” Mirșea. Sint create astfel condiții pentru ca, pînă la finele lunii, să se realizeze o producție marfă suplimentară în valoare de peste 180 milioane lei.

**Oameni, fapte, împliniri sub semnul
exigențelor noii calități în muncă și viață**

A intrat în tradiție ca marile sărbători ale poporului nostru să fie întîmpinate cu rezultate deosebite în muncă. Iată de ce ziua de 23 August reprezintă și în acest al 39-lea an de la Eliberare, un moment de bilanț, de trecere în revistă a tot ce s-a înlăturat în anii socialismului, și cu precădere în ultimii 18 ani, epoca celor mai minunate împliniri ale patriei, epocă ce poartă amprenta personalității și geniului creator al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Străbatem o etapă de mari și revoluționare pre-

faceri în întreaga societate, în viața economică și spirituală, în toate sectoarele de activitate. La Plenara C.C. al P.C.R. din iunie și la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative au fost jalonate, în acest sens, sarcinile de covîrșitoare importanță ce stau în continuare în fața comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, căile și metodele de acțiune pentru transpunerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului. Ni se pare firesc ca, într-un

asemenea moment aniversar, infățișînd faptele, rezultatele muncii noastre, să încercăm a le integra în orizontul cerințelor noi calități izvorite din documentele partidului, din indicațiile și orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Rîndurile ce urmează se vor oglîndi a faptelor cu care ne mindrim la ceas de aleasă sărbătoare și, totodată, a preocupărilor pentru mai mult, mai bine și mai eficient a unor colective și oameni ai muncii din județul nostru.

(Reportajul — în pag. a III-a a ziarului).

URMĂTORUL NUMĂR AL
ZIARULUI NOSTRU VA APA-
RE JOI, 25 AUGUST a.c.

Poem în August

Poem despre Patrie, despre chipul ei
în trecut, în prezent
și mai ales
despre chipul ei de miine
asa cum îl visăm NOI
AZI!

Poem despre Patrie răscolind inimile
conștiințele multimei în prag de sărbătoare
aprinzând orașele cu respirația lui
fierbinte —

Tulburător poem ce nu ne minte!

Ca un imn pe care-l cânti
cu toată ființa ta —

Trupul poemului i-asemeni Partidului

cetățeanul sfânt al Patriei —

Dorul nostru de eternitate

și strigătul nostru

de luptă —

lumină —

libertate —

Partidul — poem revoluționar despre Patrie

în trecut, în prezent și-n viitorul

viitorului necercetat —

Intransigenți, Demni, Cutezători

Mereu îi sintem datori!

Partidul — nu-i o lozincă doar pentru sărbători!

Lumina lui cu-a Patriei e una

de la începutul începuturilor

ȘI-NTOTDEAUNA!

Partid și Patrie — demnitate românească

definind un popor —

Partid și Patrie — cîntec de luptă

mereu biruitor —

Partid și Patrie — gînd de faptă întemeietor!

In August — Partid și Patrie — triumfător destin

Emblemă de aur spre comunism.

Ion VIDRIGHIN

Manifestări cultural-artistice și sportive

SIBIU

23 August: între orele 10-18, în pădurea Dumbrava, va avea loc o serbare cîmpenească la care vor participa formații artistice reprezentative din municipiu — fanfara clubului din Turnișor, orchestrele de muzică ușoară și populară ale Casei de cultură a sindicatelor, ansamblul de cîntece și dansuri al clubului „Independența”, orchestra de muzică populară „Cindrelul”, grupul vocal al întreprinderii „Victoria”, orchestra de muzică populară a întreprinderii „Flamura roșie” și altele.

În stațiunea Păltiniș, ansamblul de cîntece și dansuri al Casei de cultură a tineretului va prezenta un spectacol folcloric.

24 August: între orele 10-18, în pădurea Dumbrava, formații artistice ale U.J.C.M., clubului C.F.R., I.P.A.S., ansamblul de cîntece și dansuri „Balanta”, taraful de muzică populară al Grupului de șantieră, formația de dansuri fete de la întreprinderea „7 Noiembrie”, formația de muzică ușoară „13 Decembrie” vor prezenta programe artistice.

MEDIAS

23 August: între orele 11-18, în Parcul tineretului — program susținut de formațiile artistice ale întreprinderii „Emailul roșu” (fanfara, orchestra de muzică ușoară, soliști vocali și instrumentiști, muzică folk, momente vesele); între orele 11-18, în parcul Eleșteu — program prezentat de formațiile artistice ale întreprinderii Gaz metan (fanfara, orchestrele de muzică populară și ușoară, soliști vocali și instrumentiști, muzică folk).

24 August: între orele 11-18, în Parcul tineretului, formațiile artistice ale întreprinderii „Auto-

mecanica” (fanfara, soliști vocali și instrumentiști, orchestra de muzică ușoară) și ale clubului tineretului (muzică ușoară, muzică folk, disco, soliști vocali și instrumentiști, momente vesele); între orele 11-18, în parcul Eleșteu — formațiile întreprinderii „Vitrometan” (muzică ușoară, soliști vocali, muzică folk) și ale Casei de cultură a municipiului (dansuri populare, taraf, soliști vocali și instrumentiști).

În caz de timp nefavorabil, programele cultural-artistice se vor desfășura la casele de cultură ale municipiului și sindicatelor.

Acțiuni sportive. 23 August: ora 11, baza de înot a Casei pionierilor și strandul municipal — întreceri la înot; ora 17, Parcul tineretului — demonstrații de box între echipele Automecanica și Voinea. **24 August:** ora 9, teren C.S.Ș. — finala cupei „Eliberarea”, la handbal băieți, iar la ora 10, la handbal fete; pe același teren, de la ora 11 — joc demonstrativ baschet, echipele C.S.Ș.; ora 9, teren tenis Gaz metan — finala la tenis de cîmp; ora 9, arena de popice Gaz metan — finala la popice; ora 8, în Parcul tineretului — finala la orientare turistică; ora 10, strand Gaz metan — finala la înot; ora 9, club „Emailul roșu” — finala la șah; ora 11, teren Gaz metan, fotbal, echipele Gaz metan — Carbomet Copșa Mică; ora 9, teren Sparta — finala la fotbal.

*

Acțiuni cultural-artistice și sportive similare vor avea loc în zilele de 23 și 24 August și în orașele Cisnădie (parcul Măgura), Agnita (pădurea „Sărături”) și Copșa Mică.

Raport muncitoresc la marea sărbătoare

23 August. Zi memorabilă în istoria României. Dată care a marcat destinul milioanei de oameni ai muncii — români, germani, maghiari și de alte naționalități — de pe cuprinsul țării noastre. Astăzi, cînd sărbătorim 39 de ani de la acest măreț eveniment istoric, zecile de colective de oameni ai muncii din unitățile industriale, de transporturi, șantiere sau ogare raportează cu mîndrie obținerea unor noi și prestigioase succese în muncă, realizări ce reprezintă un elocvent raport muncitoresc la marea sărbătoare.

Sub semnul eficienței

Analiza datelor statistice recent finalizate referitoare la modul de îndeplinire a indicatorilor de eficiență pe 7 luni ne relevă obținerea în acest domeniu a unor rezultate cu totul remarcabile. Să notăm, deci, realizarea unei producții nete suplimentare în valoare de 383,2 milioane lei și a unei creșteri a productivității muncii de 3371 lei pe om al muncii. În aceeași perioadă, cheltuielile totale la 1000 lei producție marfă au fost reduse cu 14,4 lei, respectiv cu 323,9 milioane lei și cele materiale cu 13,2 lei, ceea ce în cifre absolute reprezintă o economisire de resurse în valoare de 296,9 milioane lei. S-au economisit în cele 7 luni din acest an, pe ansamblul județului, 1317 tone metal, 18516 t.c.c. și 8948 MWh energie electrică — ca să ne referim doar la cele trei categorii de resurse.

În aceste condiții, beneficiul realizat suplimentar se cifrează la peste 157 milioane lei. Toate aceste date și cifre indică, suficient de revelator, atenția prioritară pe care zecile de colective de oameni ai muncii din economia județului o acordă creșterii permanente a eficienței economice a întregii activități, saltul calitativ obținut în acest domeniu atât de important pentru economia țării.

Produse fizice peste plan

Și la acest capitol colectivele de oameni ai muncii raportează, în cîntecul mării sărbători, realizarea pînă la data de 21 august a unor importante sporuri de producție. Să notăm, deci, producerea peste plan a 216 tone otel brut și 382 tone otel aliat, produse de mecanică fină și hidropneumatice în valoare de 21 milioane lei, aparatură electrică de joasă tensiune însumînd 160000 lei, 18 tone utilaje și mașini pentru industria materialelor de construcții și 56 tone mașini și utilaje pentru industria alimentară. La acestea se adaugă 749 autovehicule, 449 remorci, 577 tone produse macromoleculare de bază, 1536 m.c. cherestea, 3,3 milioane lei sticlărie menaj, 298000 m.p. țesături lînă și țip lînă, confecții textile în valoare de 1,8 milioane lei și 66 tone produse zaharoase.

Asadar, industria județului nostru se prezintă la acest ceas de sărbătoare cu un bogat buchet de realizări. Este omagiul adus de clasa muncitoare, de toti oamenii muncii mărețului act istoric de la 23 August 1944.

Producții suplimentare

În cadrul „decadei-record” organizată în perioada 11-20 august, oamenii muncii de la marea întreprindere sibiană

„Independența” au realizat o producție marfă suplimentară în valoare de peste 4 milioane lei. Contribuții deosebite la obținerea acestui succes și-au adus colectivele sectiilor cazangerie — cu o depășire de 1,7 milioane lei, concretizată în instalații electrice pentru electrofiltre, destinate exportului, mecanică II — cu 1,2 milioane lei, concretizată în 3 transportoare cu lant și 10 dispozitive de închidere sîbăr, toate destinate exportului, și mecanică III — cu 1,2 milioane lei, concretizată în 440 m.l. lant flayer 15 mașini de găurit MG 15 și diverse alte unelte pneumatice.

Harnicul colectiv al unității dedică acest succes mării noastre sărbători naționale și se angajează să sporească în continuare eforturile pentru obținerea de producții suplimentare, în condiții de calitate și eficiență sporite.

Pe locuri fruntașe la producțiile de cereale păloase

În acest an, cea mai mare producție de grâu pe hectar a fost realizată de I.A.S. Medias, urmată de cooperativele agricole de producție din Atel, Altina și Boian. Procentele de realizare a planului la cultura respectivă sînt următoarele: I.A.S. Medias — 135 la sută; C.A.P. Atel — 127 la sută; Altina — 121,6 la sută; Boian — 120,8 la sută. La cultura orzului, pe locul I se află C.A.P. Velt (planul realizat în proporție de 144,7 la sută), urmată de Axente Sever (139,2 la sută), Moșna — 137,5 la sută. În întreprinderile agricole de stat cea mai mare producție de orz la hectar a fost realizată de I.A.S. Șura Mică (116 la sută).

(Urmas — din pag 1)

tism, împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară neobosită pentru cauza partidului, poporului și socialismului de către cel mai iubit și stimat fiu al națiunii, secretarul general al partidului, președintele României socialist, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Un moment decisiv, cu profunde implicații în cîtorirea României moderne, în procesul revoluționar de edificare a noii orînduiri l-a constituit Congresul al IX-lea al partidului, cînd prin voința unanimă a comunistilor în fruntea partidului a fost ales tovarășul Nicolae Ceaușescu, patriot înflăcărat, militant revoluționar, devotat trup și suflet cauzei partidului și poporului, socialismului și comunismului, păcii și colaborării în lume. Perioada începută odată cu Congresul al IX-lea al partidului a deschis și conturat o strălucită perspectivă de muncă și creație, un cadru fără precedent, de amplă și dinamică desfășurare a energiilor întregului popor în direcția edificării socialismului.

La marea sărbătoare din August '83, România prezintă tabloul luminos al unei țări cu o industrie puternică modernă, cu o agricultură avansată, cu o cultură în plină înflorire, poporul român, stăpîn pe destinele sale, acționînd cu energie și pricepere pentru a făuri o societate nouă, o înaltă civilizație materială și spirituală. Industria românească produce în prezent de circa 50 de ori mai mult decît în 1938, în timp ce producția agricolă a crescut de 3,5 ori în comparație cu anul 1950. Venitul național a înregistrat o creștere de 15 ori, numărul mediu al personalului muncitor a crescut de aproape două ori în intervalul 1965-1982, ritmul construcțiilor de locuințe se situează printre



Fotomontaj: Fro

cele mai înalte pe plan mondial, iar învățămîntul, știința și cultura cunosc o puternică dezvoltare.

Pe plan extern, politica activă și constructivă a partidului și statului nostru — politică de pace, largă colaborare între națiuni — corespunde întru totul intereselor fundamentale ale poporului nostru, obiectivelor construcției socialiste în România și, în același timp, cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în lume. Grație activității neobosite, inițiativelor de rezonanță mondială ale eminenței personalități

GLORIOASA ANIVERSARE

politice care este secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, făuritorul și promotorul întregii noastre politici externe orientărilor fundamentale și acțiunilor internaționale ale partidului și statului, România se bucură azi în lume de un prestigiu fără precedent de o largă audiență și o mare consideratie, are, mai mult ca oricînd prieteni în rîndul țărilor lumii.

La fel ca toate celelalte melea guri ale țării, județul Sibiu a cunoscut o impetuoasă dezvoltare în anii socialismului. Rod al politicii înțelepte a partidului și statului nostru, economia județului Sibiu s-a dezvoltat într-un ritm permanent ascendent, astfel încît la sfîrșitul anului 1982 producția realizată în cele 61 de întreprinderi era de 6 de ori mai mare decît în anul 1938, ritmul mediu anual de creștere fiind în perioada 1951-1981 de aproape

DEPUNERI DE COROANE

Ieri dimineață, la cimitirele eroilor români și sovietici din Sibiu a avut loc solemnitatea depunerii de coroane cu prilejul celei de-a 39-a aniversări a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă din August 1944, organizată și condusă de Partidul Comunist Român. La solemnitate au participat: membri ai birourilor comitetelor județean și municipal de partid, ai comitetelor executive ale consiliilor populare județean și municipal, reprezentanți ai sindicatelor, ai organizațiilor de tineret, reprezentanți din partea organizațiilor Frontului Democratiei și Unității Socialiste, generali, ofițeri, maiștri militari și subofițeri, ostași, veterani ai războiului antihitlerist, luptători din

gărzile patriotice, din formațiunile de apărare civilă, din detașamentele de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, pionieri, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile sibiene.

Fanfara militară a intonat imnul eroilor. Întreaga asistență a păstrat un moment de reculegere în memoria celor căzuți în luptele împotriva fascismului.

*

Solemnități asemănătoare au avut loc în municipiul Medias și în celelalte localități ale județului. În cadrul acestor solemnități, ostași, membri ai gărzilor patriotice, ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei și pionieri au făcut de gardă,

DEPENDENȚĂ" SIBIU

tori pentru calificare
de practicant în mese-

prezenta la serviciul
retribuire din cadrul în-
arx nr. 33, sau la tele-
5. -367-

progresul" Sibiu

atea sa din cartierul
rilor nr. 28, EXECUTĂ
URMĂTOARELE LU-
i; montat geamuri la
ră pe vitrine și oglinzi;
menaj și articole din

după următorul pro-
- 378 -

al nr. 7 Sibiu

ilor nr. 7,

anul școlar 1983/
me de învățămînt:

s de zi, clasa a XI-a

i=15 locuri

s seral, clasa a XI-a

1 locuri

ii=19 locuri

i=21 locuri

etariatul școlii, zilnic
telefon 1 12 15.

- 380 -

Întreprinderea textilă „DUMBRAVA“ Sibiu

INCADREAZĂ:

- primitori-distribuitori cu gestiune
- inginer chimist – finisor textile (bărbat) cu vechime minimă de 3 ani;
- ingineri textiliști filatori-țesători, cu vechime minimă de 3 ani.

Informații, la telefon 2 27 50, interior 10 sau la sediul întreprinderii, str. Pădurea Dumbrava nr. 20. -363-

Întreprinderea „MĂTASEA ROȘIE“ Cisnădie

ORGANIZEAZĂ, în ziua de 26 august 1983,
CONCURS PENTRU OCUPAREA POSTURILOR
DE:

- MAISTRU PRINCIPAL ȚESĂTOR
- MAISTRU ȚESĂTOR

Informații suplimentare, zilnic la biroul personal, retribuire, telefon 6 23 21. -364-

I. F. E. T. Sibiu

RECRUTEAZĂ candidați pentru școala profesională pentru a-i califica în meseria de OPERATOR FABRICAREA CHERESTELEI.

Candidații trebuie să fie absolvenți ai treptei I de liceu și să aibă vârsta de maximum 18 ani împliniți.

Informații suplimentare la biroul P.I.R.M. – str. Riului nr. 23, telefon 1 43 20. -365-

Grupul de șantiere Electromontaj Sibiu
RECRUTEAZĂ ABSOLVENȚI treapta I de liceu în vederea școlarizării în meseriile de ELECTRICIAN ȘI CONSTRUCTOR STRUCTURI. Pregătirea se va face prin școală profesională.

Înscrierile se fac la Liceul industrial nr. 1 Sibiu, pînă la data de 1.IX.1983.

După terminarea cursurilor absolvenții vor fi repartizați în zonele de unde au fost recrutați.

Informații suplimentare, la biroul personal-învățămînt-retribuire, telefon 3 39 84, Sibiu și la secretariatul liceului energetic, telefon 2 16 81. - 379 -

GRĂDINIȚA DE COPII CU PROGRAM PRELUNGIT

NR. 22 SIBIU,

ANUNȚĂ că, pentru anul școlar 1983/1984 face înscrieri și pentru grădiniță cu program normal (reduș) -372-

I.P.L. SIBIU

VINDE dulapuri cu două uși și mese furnizate pentru căminele de nefamiliști.

Doritorii se pot adresa la compartimentul desfacere din întreprindere. -366-

COOPERATIVA MEȘTESUGARUL MEDIAȘ,
str. Spitalului nr. 26,

INCADREAZĂ prin concurs

- JURISCONSULT PRINCIPAL

Condiții de încadrare conform Legii nr. 57. -373-

ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI SIBIU

Încadrează INSTRUCTORI PRACTICĂ CONDUCERE AUTO.

Informații suplimentare la sediul școlii.

-374-

Tribuna Sibiului
PUBLICITATE

I.U.P.S. Sibiu

str. J. S. Bach nr. 4

încadrează de urgență următoarele categorii de muncitori:

- **STRUNGARI** categ. 1—6
- **LĂCĂTUȘI** categ. 2—3
- **SUDORI AUTOGENI** categ. 4
- **SUDORI ELECTRICI** categ. 2—3
- **TINICHIGII** categ. 4—5
- **FORJORI** categ. 2—3
- **muncitori necalificați** pentru transport intern.

Informații suplimentare la biroul P.I.R., telefon 3 31 01, interior 156 sau 187.—299—

GOSPODINE!



- **Preparatele din pește** sînt gustoase și în întregime asimilabile;
- **Peștele** este un aliment de bază fiind bogat în proteine, grăsimi, fosfor și vitaminele A+D;
- **De vânzare în magazinele specializate de pescărie, în magazinele Alimentara și preparat, în unitățile GOSPODINA și de alimentație publică.**

—310—

LICEUL INDUSTRIAL NR. 7 SIBIU

str. Pedagogilor nr. 7,

FACE ÎNSCRIERI pentru anul școlar 1983/1984, la următoarele forme de învățămînt:

- **Liceu treapta I — curs de zi, clasa a IX-a**
 - profil construcții (73 locuri)
 - profil mecanic (80 locuri)
- **Școala profesională**
 - constructor structuri (30 locuri)
 - lăcătuș mecanic (15 locuri)

Elevii de liceu treapta I pot beneficia de burse de întreprindere pe toată perioada școlarizării (clasele a IX-a și a X-a).

Elevii școlii profesionale beneficiază de burse pe toată perioada școlarizării.

Informații suplimentare la secretariatul școlii, zilnic între orele 8—14, sau la telefon 1 12 15, prefix 924

—335—

OFICIUL JUDEȚEAN DE STUDII PEDOLOGICE ȘI AGROCHIMICE SIBIU

ÎNCADREAZĂ DE URGENTĂ absolvent (băiat) al Liceului agricol, cu domiciliul în Sibiu, pentru postul de **RECOLTATOR PROBE SOL.**

—341—

INTREPRINDEREA DE EXECUȚIE ȘI EXPLOATARE A LUCRĂRILOR DE ÎMBUNĂTĂȚIRE FUNCiare SIBIU,

cu sediul în str. Autogării nr. 12,

ÎNCADREAZĂ:

- **MECANICI UTILAJE** (dragliniști și buldozeriști)

Încadrarea se face conform prevederilor legilor 12/1971 și 57/1974.

Informații suplimentare la telefon 1 54 34, interior 28.

—332—

Liceul agroindustri

județul Sibiu, Piața Republicii

- **ÎNSCRIE ELEVII** pentru anul (cl. a IX-a) învățămînt de zi, p

ÎNCADREAZĂ:

- **MAIȘTRI INSTRUCTORI** m
- **bucătar calificat**

Informații suplimentare, la se

Întreprinderea

str. Lect

ÎNCADREAZĂ:

- **ABSOLVENȚI** ai treptelor prelucrări prin așchiere
- **MAȘINIȘTI POD RULAN**
- **MUNCITORI NECALIFICA**

Informații suplimentare la s sonal, învățămînt, retribuire. Str 3 06 20, interior 169 și 213.

IMPO

Direcția județeană de poștă abonații telefonici care dețin plimentar, sonerie suplimentar NETAXATE, ca în termen de zentului anunț, să se prezinte reglementa situația.

După expirarea acestui termen aplica, în baza Legii nr. 32/19 stalația telefonică urmînd să s

În același mod vor proceda telefonic ce figurează pe alt catar).

Cu această ocazie reamintim cută numai pe bază de cerer achită la ghișeu în prealabil lucrător al D.J.P.T. nefiind a bleme pe teren.

OAMENI, FAPTE, ÎMPLINIRI SUB SEMNUL EXIGENȚELOR NOII CALITĂȚI ÎN MUNCĂ ȘI VIAȚĂ

Om nu este altceva decât o măsură a faptelor sale. Faptele îi creionează cel mai fidel caracterul și personalitatea, prin ele ne câștigăm încrederea și respectul celor din jurul nostru. Prin fapte de muncă cu totul remarcabile și-a câștigat și Anghel Candid dreptul de a fi apreciat ca cel mai bun prelucrător prin aschiere din întreprinderea „Independența” Sibiu. Și nu-i puțin lucru să fii considerat „numărul unu” într-o unitate de talia „Independenței”. Prin ce și-a câștigat acest respect? Dar mai bine să-i dăm cuvântul maestrului Oprean, șeful atelierului prelucrării mecanice din secția cazangerie: „Anghel lucrează numai produse unicat. Lună de lună își depășește sarcinile cu 20—30 la sută și chiar mai mult, fără a face nici un fel de rabat la calitate. Nu știu să fi avut în ultimii 10 ani un singur refuz calitativ. Lucrează uneori cît doi colegi de-ai lui la un loc. Este în același timp un foarte bun coleg, apropiat de oameni, săritor să-i ajute și să-i învețe, cu o influență tonifiantă asupra lor. De fapt, m-am și întrebat cum poate să facă atîtea: muncă fără reproș la borwerg, școală, activitate politică (secretar adjuncț cu probleme organizatorice în organizație) și încă multe altele. Într-un cuvânt, Anghel reprezintă prototipul comunistului, al revoluționarului, al tînărului de astăzi care prin faptele sale se ridică la nivelul cerințelor actuale — așa cum în repetate rînduri tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut tinerilor noștri”.

Mi se relatează și o întâmplare, o faptă de muncă dintre multe altele, care îl caracterizează pe acest tînăr mult mai bine decît s-ar putea face în alt mod. Nu cu mult timp în urmă (era într-o simbătă) Anghel se întorcea de la Resita unde reprezentase întreprinderea la un concurs profesional. În atelier se prelucra un reper pretentios pentru export. A încercat un coleg și nu a reușit. Toti ceilalți au cerut atunci să fie chemat el, Maistrului Ilie Lupean nu i-a rămas altceva de făcut decît să bată la usa locuinței lui și să-l roage să vină la întreprindere. A lucrat toată noaptea, iar dimineața reperul era executat fără reproș...

Întrebîndu-l ce înseamnă, după opinia lui, a fi revoluționar în acești ani de profundă angajare, îmi răspunde fără echivoc: „În nici un caz prin vorbe și lozinci. Să-ti faci pe deplin datoria la locul tău de muncă, să lupți pentru a ridica stacheta calității la cel mai înalt nivel și să nu crezi că ai făcut niciodată totul, să înveți și să citești permanent. La mine dacă veniți veți găsi o carte deschisă și alte cîteva care așteaptă să fie citite”.

„Cum ati ajuns la această adîncă înțelegere a rosturilor vieții unui tînăr al zilelor noastre?”

„Am înțeles de mic un adevăr elementar: doar prin muncă omul se poate realiza profesional și ca om. Am avut apoi și mîndria, orgoliul — ca să zic așa — ca din mîna mea să iasă lucruri fără cusur. Fiorec, ulterior vin și... aprecierile și toate celelalte”.

...Vrînd parcă să confirme cele spuse de interlocutor, Liviu Nan, președintele comitetului sindicatului pe cazangerie îl anunță că din cele cîteva autoturisme „Oltcit” repartizate întreprinderii, unul i s-a atribuit lui, ca o recompensă pentru munca de înaltă calitate și activitatea politică pe care o desfășoară în unitate de peste 15 ani.

Acesta este, în cîteva cuvinte, comunistul și omul Anghel Candid, muncitorul de înaltă calificare cu care se mîndrește o întreprindere...

Anul 1983 a fost deosebit de rodnic pentru agricultura județului nostru. După cum am aflat din discuția cu tovarășul Iosif Tutulea, director general al Direcției agricole județene, în acest an s-au obținut cele mai mari producții din istoria județului la cereale păioase: la grâu — 2 628 kg/ha și la orz — 3 108 kg/ha, iar la cartofi, sfeclă, porumb și celelalte culturi se prelină recolte bune. Multe unități au realizat peste 3 500 kg grâu și 4 000 kg orz pe unitatea de suprafață. Sporuri de producție s-au înregistrat și în sectorul creșterii animalelor, iar producțiile medii de lapte, ouă și lînă sînt mai bune decît cele obținute în perioada similară a anului trecut.

Sînt toate acestea o consecință a sprijinului substanțial primit din partea statului — valoarea fondurilor de investiții alocate numai în acest an depășind 500 milioane lei, bani utilizați pentru creșterea potențialului productiv al pămîntului, dotarea unităților cu mașini și utilaje de înaltă productivitate, construirea de noi obiective zootehnice și modernizarea celor existente, amenajarea paștilor și modernizarea plantatiilor de vii și pomi —, dar

și a sporirii răspunderii în muncă, întăririi ordinii și disciplinei în activitatea majorității unităților.

Se știe, realizările puteau fi și mai mari dacă toate cadrele, toți lucrătorii din agricultură ar fi acționat cu maximum de răspundere, cu pricepere și exigență. Sînt acestea cerințele noii calități, care în agricultură trebuie subsumate conceptului de nouă revoluție agrară elaborat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

„Asadar, ce înseamnă — tovarășe Tutulea — noua calitate în organizarea și conducerea activității din agricultură?”

„În spiritul noilor orientări, vom acționa pentru repartizarea mai judicioasă a specialistilor mai ales în unitățile reprezentative sau cele cu probleme, în ferme — unde pot să-și aducă cea mai eficientă contribuție la sporirea producțiilor. De asemenea, vom acorda o mai mare atenție ridicării nivelului de pregătire profesională a tuturor lucrătorilor, și în mod deosebit a mecanizatorilor.

Avem programe de măsuri pentru toate activitățile din agricultură, cu prevederi pînă la sfîrșitul cincinalului. Recent s-a aprobat și programul județean de creștere a potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, realizarea irigațiilor, a lucrărilor de desecare și combaterea eroziunii solului. Vom acționa ferm, cu exigență și răspundere revoluționară, pentru aplicarea lor în viață. Vom



pregăti, de asemenea, în cele mai mici amănunte desfășurarea lucrărilor din campania de toamnă, dînd o atenție sporită calității acestora, stringerii la timp și fără pierderi a recoltei.

În zootehnie, vom lua măsuri pentru asigurarea în toate unitățile a cantităților de furaje necesare, pregătirea corespunzătoare a adăposturilor etc.

Țin să amintesc, în final, că agricultura pretinde muncă permanentă, de dimineață pînă seara, vara și iarna, și numai cei ce se dăruiesc muncii pot avea și satisfacția efortului răsplătit prin producții superioare”.

An după an, Grupul de șantieră construcții căi ferate Sibiu s-a situat printre protagoniștii întreprinderii socialiste dintre unitățile de profil. A fost rezultatul firesc al unui anume mod de a gândi și orienta activitatea tuturor constructorilor din grup, a înțelegerii unui adevăr simplu și anume acela că organizarea este în toate împrejurările cheia succesului. Cu aceleași rezultate bune se prezintă și astăzi constructorii feroviari sibieni. La producția globală industrială s-a înregistrat un plus de 1 637 mil lei, producția marfă a fost și ea realizată în proporție de 102 la sută, cheltuielile la 1 000 lei producție au fost diminuate cu 5 lei, iar beneficiul peste plan însumează 746 000 lei. Dincolo de aceste cifre sintetice se află însă oamenii, cei care prin puterea brațelor și a minții făuresc toate acestea. „Vedeți dumneavoastră, dacă grupul nostru se situează pe locul pe care ne aflăm, un merit esențial revine ing. Coriolan Budac, directorul nostru — ținea să precizeze maestrul Vasile Anghel cel care a condus lucrările de lansare a tablăului principal al podului peste Olt, din municipiul Rîmnicu Vilcea. Pentru noi toți este un exemplu de comunist și conducător, respectat și apreciat. E o sanșă să ai un asemenea conducător”. Același lucru avea să-mi spună și tehn. Vasile Iliescu, secretarul comitetului de partid al grupului: „Tovarășul Budac este pilonul nostru principal. Realizările pe care le-am obținut sînt în mod indisolubil legate de munca și activitatea sa”.

Una dintre ultimele realizări ale grupului — legată și ea direct de activitatea ing. Budac — este turnarea la fata locului a grinzilor precomprimate în lungime de 22 metri și greutate de 60 tone necesare viaductelor de pe noua linie de cale ferată Rîmnicu Vilcea — Vilcele. Chiar și în condiții de șantier s-a reușit atingerea și depășirea mărcii de beton cerute prin proiect, cu mult superioară celei realizată în unități industriale de profil. Realizarea la fata locului a grinzilor înseamnă însă și o serie de avantaje economice și tehnice legate de transportul lor pe drumurile de munte. Și asta tînînd

cont de faptul că nu se dispune de mijloacele de transport necesare deplasării acestor giganti. Or, grație cutezantei tehnice și spiritului gospodăresc toate aceste probleme au fost soluționate. Extinderea prefabricării pe șantier și-a demonstrat încă o dată eficiența.

Ar fi multe de scris despre omul și inginerul Coriolan Budac care, din 1960, anul terminării facultății, lucrează în această unitate, parcurgînd, pe măsura acumulării de experiență, toate treptele ierarhice pînă la cea de director. „Sînt trei lucruri la care tîn — afirmă dînsul — ordine, disciplină și calitate. Pentru lipsa de calitate nu iert pe nimeni. Cît privește disciplina, lecția cea mai bună mi-a dat-o tatăl meu în primul an de muncă, într-o zi ploioasă n-am vrut să mă duc la servici. Tata m-a luat de mîna și m-a scos pe usă afară. Atunci am înțeles că fără disciplină nu se poate face nimic trainic în viață. În calitatea noastră de comunisti, nu avem dreptul de a face rabat de la nici unul din acestea. Nu poți omite însă nici problemele oamenilor. Dacă ni se va aproba construirea încă a unui bloc de locuințe în regie proprie, atunci la grupul nostru va fi rezolvat în condiții bune și chiar foarte bune și acest aspect de care depind uneori foarte mult rezultatele muncii oamenilor, randamentul lor”.

Și în județul nostru, asemenea tuturor județelor țării, se desfășoară o intensă viață spirituală. L-am rugat pe tovarășul Alexandru Gătej, vicepreședintele Comitetului județean de cultură și educație socialistă, să ne facă în acest sens o succintă demonstrație:

„Înainte de toate, tîn să precizez că județul nostru dispune de o substanțială bază materială în domeniul culturii. Asa de pildă, Complexul muzeal Sibiu dispune de peste 1 600 000 piese, fiind una din cele mai mari unități de profil din țară. De asemenea, avem în județ 11 expoziții muzeale sătești. Sistemul muzeelor din întreg județul este frecventat anual de peste 360 000 persoane.

Institutiile profesionale de spectacol artistic, au prezentat în stagiunea trecută 20 de spectacole în premieră, au realizat în total 1 161 spectacole și concerte la care au participat peste 424 000 oameni ai muncii.

În județul Sibiu își desfășoară activitatea 62 universități culturale-stiințifice; cele 649 de cursuri de istorie, cultură și civilizație românească, științifice și tehnico-educative au fost frecventate în anul 1982 de peste 15 000 cursanți. În domeniul răspîndirii cunoștințelor științifice și tehnice acționează și 124 de brigăzi, care întrunesc 700 specialiști din diferite domenii ale științei și tehnicii. Din 1981 și pînă în prezent au avut loc în această formă 850 de întâlniri cu oameni ai muncii din toate domeniile activității sociale.

În domeniul muncii cu cartea funcționează 64 de biblioteci publice, cu un fond de carte însumînd 1 615 560 volume, care au fost consultate în 1983 de peste 550 000 de cititori, avînd un indice de lectură pe județ de 12,7. Centrul de librărie din Sibiu se situează printre primele în țară privind desfacerea cărții raportat la numărul de locuitori ai județului. Prin cele 27 de librării care funcționează în acest sistem, planul general pe primul semestru al anului 1983 a fost realizat în proporție de peste 115 la sută.

Întreprinderea cinematografică a județului, în anul care a trecut, a prestat servicii de profil pentru 5,5 milioane spectatori. În acest an, planul de spectatori este depășit pînă în prezent cu peste 1,5 milioane spectatori.

Anual, se desfășoară în județul nostru peste 25 de acțiuni de amploare și festivaluri locale, județene, interjudețene, în diferite domenii ale artei, manifestări de rezonanță subsumate Festivalului național „Cîntarea României” la care participă peste 15 000 de artiști amatori, 231 cercuri de creație cu 3 671 de membri, 619 interpreti individuali și peste 700 creatori, la care se adaugă membrii cercurilor artistice ale elevilor, studenților și militanților.

Dacă în ceea ce privește numărul acțiunilor și aria lor de cuprindere ne putem declara multumii pe viitor — avînd în vedere sarcinile reșite la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-ideologice — va trebui să punem un accent sporit pe **continutul** acestora. Cultura și arta trebuie să răspundă nemilcîcit cerințelor formării și educării omului nou, înarmat cu un solid bagaj de cunoștințe despre lume și viață, iubitor de frumos, capabil să discearnă între ceea ce este valoare autentică și ceea ce mimează doar valoarea”.

Reportaj realizat de:
Dumitru MANIȚIU și Ion SORESCU

Adunarea festivă din Capitală

(Urmare din pag. 1)

biective de propășire și progres ale patriei pe drumul deschis de gloriosul August 1944, a marilor idealuri de libertate, independentă și înaintare spre comunism.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, în momentul sosirii la Palatul sporturilor și culturii, cu alese sentimente de dragoste și prețuire, cu puternice urale și ovatii. Miile de cetățeni prezenți au scandat cu însufletire numele partidului comunist, al secretarului său general, Formatiilor corale interpretează cunoscutul cântec „Partidul Ceaușescu, România”. Pionieri și soimi ai patriei, tineri și tinere au oferit cu emoție și bucurie frumoase buchete de flori.

În aceeași atmosferă entuziastă, are loc apariția la tribuna oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în prezidiul adunării au luat loc tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

În sală se aflau, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, membri de partid cu stagiu în ilegalitate, participanți la evenimentele din August 1944, generali activi și în rezervă, activiști de partid și de stat, oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene.

Erau prezenți, de asemenea, numeroși oaspeți de peste hotare.

La adunare au asistat sefi de misiuni diplomatice acreditați la București, atașati militari, alți membri ai corpului diplomatic, precum și ziaristi străini.

Sala Palatului sporturilor și culturii era împodobită sărbătoreste.

În deschiderea adunării a fost intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România. A luat cuvântul, tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.

Despre semnificația zilei de 23 August a vorbit tovarășul Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim vice-prim-ministru al guvernului.

Adunarea festivă s-a încheiat cu un spectacol artistic.

Spectacolul, în ansamblul său, s-a constituit într-un emocionant poem literar-muzical-coregrafic și cinematografic, dedicat revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, într-o sugestivă cronică artistică a insurecției, a prefacerilor revoluționare înregistrate în toți acești ani din viața țării.

La încheierea spectacolului, pionieri și soimi ai patriei au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu cu cele mai alese sentimente de dragoste buchete de flori.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, tuturor realizatorilor spectacolului le-a fost oferit un frumos cos cu flori.

Artiștii, toți participanții la adunarea festivă au ovationat, minute în sir, pentru partid, pentru secretarul său general, pentru propășirea patriei noastre socialiste, pentru progres și pace în lume.

Spectacolul, ce a degajat prin întregul său program un vibrant mesaj patriotic și revoluționar, s-a încheiat cu „Hora Unirii”, „Imnul Frontului Democratiei și Unității Socialiste” și „E scris pe tricolor Unire”, intonate cu emoție, într-o deplină unitate, de toți cei ce au luat parte la spectacol.

Această atmosferă de puternică însufletire, de dragoste fierbinte față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, omul care și-a închinat întreaga viață și muncă înfăptuirii idealurilor de progres, bunăstare și independentă ale poporului nostru, a fost întregită de o vibrantă manifestare populară, găzduită, după adunarea festivă, de marele parc al Palatului sporturilor și culturii.

În această atmosferă plină de entuziasm, pe platoul de la iesirea din parc se formează o imensă horă, în care tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt invitați să se prindă.

Tineri și tinere, pionieri și soimi ai patriei au oferit cu dragoste și stimă buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu. Miile de locuitori ai Capitalei își iau un călduros rămas bun de la conducătorul partidului și statului.

Am aniversat pentru a 39-a oară revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, în anul în care se împlinesc 50 de ani de activitate revoluționară și patriotică a tovarășului Nicolae Ceaușescu, închinată cauzei socialismului și comunismului, precum și 18 ani de la Congresul al IX-lea al partidului — perioada cea mai luminoasă și bogată în înfăptuirii din existența României, care poartă amprenta puternică a personalității conducătorului partidului și statului nostru.

Cinstind acest măret eveniment, întregul nostru popor își concentrează eforturile în direcția realizării obiectivelor cincinalului 1981—1985 — înfăptuirii neabătute a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

(Agerpres)

RECEPȚIE

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România au oferit luni seara, la Palatul din Piața Victoriei, o recepție cu prilejul zilei de 23 August, sărbătoarea națională a poporului român.

La sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a celorlalți tovarăși din conducerea

de partid și de stat, în sala în care s-a desfășurat recepția, a fost intonat Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au întretinut cordial, în timpul recepției, cu oaspeții de peste hotare.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate și prietenie.

SPORT... SPORT... SPORT...

Handbal Independența Carpați Mîrșa — Politehnica Tim. 22-21 (8-8)

Mai mulți gazetari și specialiști în handbal apreciau jocul de duminică seara drept cel mai bun și mai interesant al turneului de la Iași. Într-adevăr, în partida finală a rundei ieșene elevii antrenorilor Olimpiu Savu și Serafim Drăgan, încurajați frenetic de un public entuziast, s-au mobilizat exemplar, au luptat pentru fiecare minge și au realizat o prețioasă victorie în fața timișorenilor, cu portarul Buligan într-o formă de excepție (a apărut 5 lovituri de la 7 m și a „închis poarta” la încă 10 acțiuni clare de atac). A fost o partidă de mare luptă și tensiune, care în unele momente a depășit cuplul de arbitri bucureșteni Vrinceanu — Georgescu, de autentică dăruire pentru culorile asociației. Forma mai slabă a portarilor noștri a fost suplinită de o apărare exactă — Ciobanu și

Rău reușind să-l anihileze, în mare parte pe Fölker — Matei, Becichei, Stöckl, Paraschiv și Cornea făcînd un joc de zile mari.

Timișorenii conduc din primul minut, asigurîndu-și pînă spre finalul reprizei I un avantaj de 1—2 goluri. În min. 13 Matei scapă singur, se îndreaptă spre gol dar arbitrul fluieră fault în atac și de la 4—5 scorul devine 4—6. În min. 23 la scorul de 6—6 Buligan apără o lovitură de la 7 m, timișorenii se distanțează din nou la două goluri pentru ca în finalul reprizei mîrșenii să egaleze la 8. În repriza secundă, în min. 45, la scorul de 15—15, Becichei trage în bară, iar în min. 48 jucătorii noștri iau conducerea 18—17. Cu un minut înainte de finalul partidei, Cornea înscrie necruțător, este 22—20, timișo-

renii atacă rapid și reduc din diferență, mai sînt 9 secunde, avem mingea și terminăm învingători, 22—21, la capătul unei partide epuizante. Primii care i-au felicitat pe jucătorii noștri au fost componenții echipei campioane, Steaua București.

Au jucat: Solomon, Schenker, Becichei (7 goluri), Matei (6), Paraschiv (5), Cornea (3), Stöckl (1), Rău, Tilvic, Reger și Zsurza.

În ultima zi a turneului au fost înregistrate următoarele rezultate: Dinamo București — Minerul Cavnic 36—25; Minaur Baia Mare — Rezonanță Săvinești 32—25; Steaua București — Tractorul Brașov 37—32; Constructorul Arad — Constructorul Oradea 18—18; Dinamo Brașov — „U” Cluj-Napoca 30—20.

Octavian RUSU

CHIMIA TR. MĂGURELE — CARPAȚI MÎRȘA 2-3 (2-1) F.C. ȘOIMII I.P.A.S 1-1 (0-1)

O victorie în deplasare este oricînd bine venită, cu atît mai mult, acum, la început de campionat cînd toate echipele, și mai ales cele nou promovate, vor să facă primul pas cu dreptul. Mîrșenii le-au tăiat gazdelor din euforia promovării, luîndu-le din start două puncte grele. Avantajați de o tehnică superioară și de o mai vastă experiență competițională, mîrșenilor nu le-a fost greu ca pînă la urmă să se impună, deși au lipsit trei piese importante ale angrenajului: Ciolacu, Voiculescu și Stanca. În repriza întâi, gazdele au condus de două ori: a deschis scorul Domnișoru (min. 30) — dintr-o centrare a lui Bădăluță (un jucător-buldozer) — dar după numai cîteva minute, Fotache, ajuns pe post de atacant central, a egalat, fructificînd o pasă primită de la Schwartz. Chimistii nu se resemnează și în min. 40, la un corner executat de Puică, fundașul Poncea înscrie. În min. 42 Fățan, venit în ajutorul apărării, a avut o intervenție salutară la șutul lui Bădăluță, salvînd echipa de un gol iminent, iar în min. 44, mingea expediată de Vochei a întîlnit bara porții lui Preda.

După pauză, treptat, oaspeții pun stăpînire pe joc și, după ce Schwartz egalează (min. 60) la o greșeală a apărării adverse, Badea (min. 70), lansat spre poarta lui Zariosu, îl driblăază pe acesta și înscrie golul care avea să pecetluiească victoria echipei Carpați. O victorie munită, meritată, de bun augur în perspectiva viitoarelor confruntări. A arbitrat corect și autoritar A. Moroianu (Ploiești). H. Rătscher și Șt. Stana au utilizat formația: Preda — Costea, Fotache, Stoica, Purima — Badea (min. 85, Blago), Fățan, Livciuc (min. 80, Stanca) — Schwartz, M. Stelian, Prie. (n.i.d.).

Progresul Vulcan — Gaz metan 3-0 (1-0)

Prima partidă a gazistilor, desfășurată în compania unei echipe — Progresul — remaniată și întărită cu o serie de jucători cunoscuți, precum Greaca (C.S. Tîrgoviște), Cămuș (Metalul Buc.), Beldie (Gloria Bistrița), Boțonea (Rm. Vilcea) etc. s-a încheiat la un scor neașteptat și nemeritat de sever față de evoluția mediesenilor. Argumentăm acest lucru prin cele trei ocazii clare de gol, cînd Dulău (min. 38), după un reușit „un-doi” cu Tîglariu, pătrunsu perpendicuar, trimite balonul razant cu bara lui Ionescu, precum și cele la fel de mari din repriza secundă, cînd Tîglariu (min. 72) și Potor (min. 78), avînd numai portarul în față, nu reușesc să concretizeze. Raportul de cornere 8—6 pentru medieseni, este la fel de edificator.

Dar iată „istoria” celor trei goluri. Primul este înscris de Predeanu (min. 19), găsit nemarkat de pasa laterală a lui B. Grigore, la o lovitură liberă. Istoria celui de al doilea gol e mai interesantă: în min. 47 Potor trimite prea înec „acasă”, Luță interceptează.

Au înscris Bucur, min. 31, pentru Șoimii și Constantinescu, min. 46, pentru Constructorul. Cartonașe galbene: Rusu, Treschin și Voica. Teren cu denivelări. F.C. Șoimii I.P.A. Sibiu: — Hara — Rusu, Șoaită, Colesniuc, Curtean — Nucă, Barna, Beleuca (min. 11, Trandafir) — Bucur, Gabel (min. 87, Ștefan), Florescu. A arbitrat bine, pe alocuri favorizînd jocul „avîntat” al gazdelor, Dumitru Bucuman, ajutat la linie de Ioan Ferenczi și Ioan Papa Pătruț, toți din Timișoara.

F.C. Șoimii I.P.A. Sibiu a debutat bine în noua ediție a campionatului obținînd un prețios rezultat de egalitate în deplasare, grație unui joc bun, activității laborioase la mijlocul terenului desfășurată de Barna și Gabel, dar mai ales mobilizării și responsabilității cu care jucătorii au privit partida. Meciu a debutat cu atacuri susținute de ambele părți, îngreunate de terenul cu denivelări, care avea să fie și cauza accidentării, în min. 2, a lui Beleuca. Sibienii construiesc cîteva faze periculoase la poarta craiovenilor în min. 12, 16 și 20 și își concretizează superioritatea în min. 31, cînd Barna trimite o pasă foarte bună lui Nucă, acesta centrează cu boltă și din marginea careului de 6 m Bucur reia cu capul în gol.

În min. 46, pe fondul unui moment de neatenție a întregii apărări sibiene, fundașul Constantinescu, nemarkat, trimite o minge cu efect care se oprește în vinclu. După egalare gazdele atacă insistent dorînd să-și apropie victoria, dar sibienii joacă organizat și economicos (portarul Hara remarcîndu-se în min. 78 și 82), creîndu-și și cîteva bune ocazii de gol în min. 53, 66, 68 și 85. Și un amănunt pitoresc: o mică galerie sibiană, formată din elevi ai liceului „O Goga”, brigadierii la Turnu Severin, au susținut cu mult entuziasm echipa.

T. ARON

PE SCURT

● **FOTBAL.** Duminică, 21 august, în prima etapă a campionatului divizion B, seria a doua, s-au înregistrat rezultatele: Unirea Alexandria — Autobuzul 2—0, Avîntul Reghin — I.P. Al. Slatina 4—1, Automatica — ROVA 3—0, Nitramonia Făgăras — Dinamo Victoria 1—0, I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe — F.C.M. Brașov 3—1, Chimica Tîrnăveni — Metalul Buc. 1—1. ● **ETAPA A DOUA (28.VIII)** programează meciurile: I.P. Al. Slatina — Constructorul T.C.I. Craiova, Autobuzul — Chimia Tr. Măgurele, F.C.M. Brașov — Chimica Tîrnăveni, Dinamo Victoria — I.M.A.S.A. Sf. Gheorghe, ROVA — Avîntul Reghin, Metalul — Unirea, Carpați Mîrșa — Nitramonia Făgăras, Gaz metan Medias — Automatica București, Șoimii I.P.A. Sibiu — Progresul. ● **În „Cupa României”:** Textila Cîsnădie — Inter Sibiu 0—1 (0—0). Joc frumos, viu disputat, în care textiliștii au dat o bună replică mai valorosilor lor adversari. A înscris Armean în min. 70. Cu ocazia acestui meci, la Cîsnădie s-a dat în folosință o nouă tribună de 1000 locuri. A arbitrat Gh. Tăulea din Făgăras. (Ilie Andrei).

Eugen SALCU

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică — politică — administrația 1 31 83; Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 25 05; Tiparul Întreprinderii poligrafice Sibiu — 4 00 64 —